

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 11 августа 1970 г. № 94 (2742)

Год издания  
20-й  
Цена 2 коп.



По представлению РК профсоюза работников сельского хозяйства, партийных и рабочих комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов заносятся на районную Доску почета лучшие животноводы, добившиеся высоких показателей:

**СТРЕЛА** Анна Ивановна, доярка совхоза «Рассвет», надоившая с начала года 2629 кг молока от коровы.

**КАЛАШНИКОВА** Анна Алексеевна, доярка этого же совхоза, надоившая с начала года 2329 кг молока от коровы.

**ЗАХАРОВА** Валентина Васильевна, доярка этого же совхоза, надоившая с начала года 2387 кг молока от коровы.

**СЕРГЕЕВА** Валентина Михайловна, доярка этого же совхоза, надоившая с начала года 2374 кг молока от коровы.

**ВЕСНИНА** Надежда Игнатьевна, доярка совхоза «Ново-Пестеревский», надоившая с начала года 2432 кг молока от коровы.

**ВЕСНИНА** Елена Михайловна, доярка совхоза «Ново-Пестеревский», надоившая с начала года 2409 кг молока от коровы.

**КОРОБНОВА** Евдокия Антоновна, доярка колхоза «Россия», надоившая с начала года 2396 кг молока от коровы.

**ЗАХАРОВА** Вера Афанасьевна, доярка колхоза им. Ильича, надоившая с начала года 2799 кг молока от коровы.

**ТОДЫШЕВА** Мария Павловна, доярка этого же колхоза, надоившая с начала года 2361 кг молока от коровы.

**ГЛУХИХ** Анна Михайловна, доярка этого же колхоза, надоившая с начала года 2373 кг молока от коровы.

**ЛОБАНСКИЙ** Николай Сергеевич, **СУНЦОВ** Дмитрий Степанович, скотники молодняка крупного рогатого скота совхоза «Родина», обеспечившие среднесуточный привес с начала года первый — 967 граммов, второй — 833 грамма на кормодень.

## Наш рубеж — 3000 кг

Хороших показателей за семь месяцев добились доярки первой фермы совхоза «Пермяковский» А. А. Саган и Я. Р. Редко. Каждая из них от своей группы коров получила на голову более 22 центнеров молока. А. А. Саган, ежедневно надаивая около пуда, в июле сумела получить 492 кг молока от коровы. В отдельные дни уходил 17 кг. Это рекордные надои в совхозе. Только на 26 килограммов меньше получила за прошлый месяц Я. Р. Редко.

Начался август. Среднесуточные надои по их группам не снижаются. В эти дни передовики надаивают более 15 кг молока. Только благодаря их трудолюбию и прилежному отношению к своим обязанностям они находясь в равных условиях, достигли такой высокой продуктивности дойного стада.

Уже сейчас с уверенностью можно сказать, что они годо-

вые обязательства по молоку выполняют ко Дню работников сельского хозяйства. К концу года надой на корову по их группам достигнет 4 тысяч кг молока.

Немногим отстают от передовиков такие доярки, как М. Н. Блинова, А. К. Казак. Их надой от каждой коровы на первое августа — по 2000 кг молока. Они решили не отставать от своих подруг и выполнить обязательства к 10 сентября, а за год получить молока от коровы 3200—3500 кг.

Наша дойная бригада в целом годовые обязательства выполнила к 53-й годовщине Октября, а к концу года получим не менее 3 тысяч литров молока от коровы. Это будет достойным трудовым подарком XXIV съезду КПСС.

**Н. МОИСЕЕВ,**  
бригадир дойной бригады  
совхоза «Пермяковский».

## К сведению депутатов райсовета

Исполком районного Совета повесткой дня «О работе районного народного суда». Тов. что 12 августа 1970 года созывается IX сессия районного Совета депутатов трудящихся двенадцатого созыва с ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

## РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНОУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ

### РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

На днях во всех производственных участках колхоза им. Ильича прошли собрания. Наши труженики единодушно одобрили итоги работы июльского Пленума ЦК КПСС и взяли повышенные обязательства в честь XXIV съезда партии.

Обсудили мы и обращение колlettive колхоза им. 21 партсъезда ко всем труженикам Беловского района и решили развернуть социалистическое соревнование в честь съезда и встретить это знаменательное событие новыми трудовыми успехами.

Наше хозяйство успешно справляется с заданием пятилетки по производству и закупке сельскохозяйственных продуктов, а по сдаче яиц государству выполним пять пятилетних планов. Яйценоскость в среднем составит у нас по 190 штук яиц от курицы-несушки. Уже сейчас птичницы звена Марии Емельяновны Борисенко за семь месяцев собрали по 112 штук яиц от каждой несушки.

Колхоз экономически крепнет из года в год. Так, за четыре года денежный доход составил 4880 тысяч рублей и более 961 тысячи рублей прибыли, в т. ч. за первую половину этого года хозяйство получило сверхпланового денеж-

ного дохода 140 тысяч и 84 тысячи рублей прибыли.

Ильичевцы повышают производительность труда, всюду изыскивают дополнительные резервы в производстве и реализации продукции. Мы первыми в районе, 26 июля выполнили план заготовки кормов. Но сеноуборочная страда не окончена. Сейчас горим желанием застоговать еще не менее 500 тонн доброкачественного сена. И тем самым подготовить крепкую кормовую базу, создать сытую зимовку скоту. Хороших результатов на заготовке кормов добиваются Сергей Федорович Пустовских, Петр Григорьевич Шепелев, Алексей Петрович Рязанов. Они на стогометах СШР-0,5 складывают по 60—66 тонн за светодиодный день при норме 33 тонны. Кстати, следует отметить, что хозяйство в течение ряда последних лет заготовку кормов и уборку урожая проводят без посторонней помощи, своими силами. Вдобавок к этому наши механизаторы выезжают на весенний сев, уборку урожая и вспашку зяби в соседние колхозы и села. Серьезный подарок предстоящему съезду будет ударный труд каждого, новые успехи хозяйства. И поэтому труженики колхоза им. Ильича работают не жалея сил.

**В. ДОЖДЕВ,**  
экономист колхоза им. Ильича.

Николаевича Снетко, выполняющих норму на вспашке зяби на 200 процентов. Следует сказать и то, что механизаторы своевременно готовят технику к массовым сельскохозяйственным кампаниям. Сейчас все зерновые и силосоуборочные комбайны, а также сложные зерноочистительные машины готовы к уборочной.

И другое. Мы намечаем получить не менее 16 центнеров зерновых культур с гектара, а зеленки — не менее 20 центнеров. Это даст возможность увеличить продуктивность животноводства и продать государству дополнительную продукцию. Уже сейчас по нашим подсчетам в целом по колхозу получим не менее 2750 кг молока от каждой коровы против намеченных 2650 кг. А такие доярки, как Мария Павловна Савадорова за семь месяцев текущего года надоила от каждой коровы 2973 кг, Вера Афанасьевна Захарова — 2799 кг и молодая доярка Тамара Федорова, работающая всего первый год — 2133 кг. Под стать им и другие. Так, 14 доярок и 10 скотников молочно-стада за 7 месяцев надоили на фуражную корову более 2000 кг молока. А скотники молодняка крупного рогатого скота Николай Николаевич Шишкун и Иван Михайлович Шмырин получили среднесуточный привес по 900 граммов.

Мы хорошо понимаем, что лучшим подарком предстоящему съезду будет ударный труд каждого, новые успехи хозяйства. И поэтому труженики колхоза им. Ильича работают не жалея сил.



### В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ ВЕЛОРУССИИ

Труженики села вместе со всем советским народом горячо одобряют решения июльского Пленума ЦК КПСС.

Колхозники сельхозартели «Новый быт» Минского района Минской области успешно наращивают темпы сельскохозяйственного производства, они используют передовой опыт в

животноводстве. Колхоз имеет 4000 голов крупного рогатого скота, из них 1400 голов — дойное стадо.

Колхозники продали за пять месяцев более 1000 тонн молока государству. За год животноводство дает колхозу более 300 тысяч рублей чистой прибыли.



Рентабельное хозяйство позволило колхозу выстроить четырехдневных коровник, 16 жилых домов, школу, клуб, магазин, ясли. Средний заработка колхозника 149 рублей в месяц.

На снимке: вверху — в молочной лаборатории фермы крупного рогатого скота на 400 голов. Слева направо: доярки А. Е. Шарапо, А. К. Балишевич и Д. С. Стефанович, добившие пудовых надоев молока, знакомятся с результатами анализа на его жирность;

новые жилые дома на две семьи каждый.

Внизу — стадо колхоза на зеленых пастбищах.

Фотохроника ТАСС.

# Говорят

---

# ПЕРЕДОВИКИ ЯГИЛЕТКИ



# Дружно

# **ПОДСТАВИМ ПЛЕЧИ**

Время неумолимо спешит. Оно подгоняет нерасторопных, потирает пальцами тех, кто почти готов уже к уборочной. И тем и другим словно шепчет: «Про-

вались кое-как. Вот тогда-то и узнали, что хлеб сладче меда. И я пошел на разные работы в колхоз: все какая-то помочь дил несколько раз к товарищу — рад. Говорит, что, мол, еще увидим, чья возьмет. Что же, время покажет.

Когда исполнилось шестнадцать, решением сельского Совета направили в ФЗО. И после его окончания самостоятельно, а затем на курсах стал изучать технику. Сейчас имею права тракториста-дизелиста, тракториста-машиниста широкозахватной техники.

Курильский работает на комбайне, как и я, всего пять лет. Это срок небольшой. Но скажу честно — он мастерски освоил технику. И главное — любит ее всей душой. А это для механизатора главное.

Сейчас свой «Сибиряк» он

Профессия механизатора мне нравится. Из комбайнов и тракторов стараюсь выжать все, т. е. использовать всю их

— И вот, наконец, вся ма-  
шина. Опытом и советом  
делюсь с молодежью: уж если  
выехали в поле, то, к примеру,  
комбайн должен работать, как  
запланировано. И если  
кропотливо прощупывает все  
узлы машины.

часы, чтобы зерно не оставалось ни в соломе, ни в полеве, ни на полосе.

Вот уже три года, начиная с конца уборочной и до начала посевной, работаю бригадиром по ремонту техники. С товарищами по работе вроде бы нахожу общий язык. Они избрали меня в этом году председателем месткома цеха. могла нам. И еще хочется подсказать руководителям хозяйства, чтобы своевременно решили вопрос о транспорте. Как досадно бывает, когда стоишь с полным бункером зерна и ждешь автомашину. А подобное встречается часто.

Как работают? Тружусь, как и все. Прошлой осенью на моем счету было 336 га в пересчете на уборочную площадь, при норме 180. И обязательство механизаторов — сделать по совхозу на каждого 300 га — также перевыполнено.

Справились с планом-зада-  
нием и другие механизаторы  
МРМ. Так, член группы на-  
родного контроля комбайнер  
Петр Григорьевич Курильский  
сезонную норму выполнил  
почти на 150 процентов. Мы

сним как бы негласно соревнуемся. В этом году мы решили убрать зерновых не менее 120 процентов к плану.

Сейчас Петр Григорьевич тоже собирает только что полученный комбайн «Сибиряк». Это машины улучшенного типа: установлен дополнительный барабан. Значит, повысится качество обмолота, на 35 лошадиных сил сильнее двигатель и т. д. Уже подхо-

**ная жизнь № 14»**

критику и самокритику», секретаря парткома Н. Смирнова «Член парткома».

**Московская область.** Во союзном научно-исследовательском институте искусственных волокон впервые в нашей стране разработан синтетический шпагат для вязки тюков из сорванного сена при заготовке кормов для скота. Шпагат не меняет стальную проволоку,

Редакция продолжает публикацию материалов под рубрикой «Заочный семинар секретарей первичных парторганизаций». Первый секретарь Павловского завода института изготовления спиртосодержащих изделий И. Г. Борисов рассказал о том, как в условиях меняющуюся для этой цели в настоящее время. На опыте заводе института изготовленная первая партия нового шпагата

**На снимке:** сотрудник лаборатории отделки И. Платонов с новым жгутом, для которого она разработала защитную пинту.

Публикуются письма, информация, рецензия, книжная полка.  
Фото Б. Корзина.  
Фотохроника ТАС



Евгений Юдин (слева) и Геннадий Зеленов — студенты Казанского ветеринарного института. Сейчас они проходят практику на Горном Алтае, в совхозе «Шебалинский». У этого совхоза оригинальный «профиль»; здесь разводят оленей — пятнистых и маралов, из горных которых изготавливают ценные лекарственные препараты.

# ТРОПИЧНА ЕВДУБУ

Навалит снегу целые сугробы — и все равно проторопчут люди тропинку к клубу. Не дают они зарости ей и зеленою травой. Даже в непогоду, в слякоть тянетсѧ она к клубу узенькой ленточкой. И все больше становится их, таких тропинок. Люди нашего времени нуждаются в духовной пище, как в самом неотъемлемом. А что может нагляднее кино донести на село жизнь мира вчерашнего и мира сегодняшнего? Человек приходит смотреть кинофильм чтобы вместе с его героем размыслить над жизнью, прозадуматься над тем или иным вопросом, от души посмеяться, помечтать и даже (бывает!) — поплакать...

улучшилось. Например, за пб., лугодие прошлого года простой составляли 642 экранодня, а к концу истекшего полугодия 1970 года число их сократилось до 108 экранодней, т. е. в пять раз. Это достигнуто за счет увеличения числа киноустановок, улучшения условий содержания их. К тому же, в ряде населенных пунктов района старое кинооборудование заменено новым, современным типа КПТ-2Ш и КН-16. Оно установлено в Старо-Бачатах, Каракане, Ивановке и в некоторых других точках. Как результат всего сделанного и добросовестного отношения к работе кино-механиков — выполнение полугодового плана по всем показа-

Так вот, что же требуется от работника киносети, чтобы не затерялась эта тропинка, чтобы в кино захотелось прийти и старому и малому? Прежде всего — это пропаганда фильма, которому только еще предстоит выйти на экран, хорошо продуманное рекламирование его. И ничего, пожалуй, не упрочит так контакт со зрителем, как качественное демонстрирование фильма — чистота звука, яркость изображений и т. д. Ну и как необходимо — голова всему, — умение владеть аппаратурой для показа кинофильмов, содержать ее в исправности и чистоте. И можно перечислить еще десятки мелких деталей — порядок в помещениях, время демонстрации, чистота...

Б в общем, много нужно знать и уметь киномеханику, много нужно работать, чтобы не пустился зрителный зал. С этой целью кинодирекция регулярно проводит с работниками технические занятия по эксплуатации фильмокопий и кинооборудования. Желающие овладеть этим ремеслом отправляются на учебу. Так, в марте были организованы двухмесячные курсы по подготовке помощников механиков. Всего набрали из сел и деревень 18 человек. Сейчас они уже трудятся. Не исключено, что прочно овладев мастерством, многие из них станут работать на киноустановках нашего района самостоятельно.

Если же заглянуть в общие показатели, достигнутые киносетью в прошлом году, и сравнить их с нынешними, то можно заметить, что даже в зимний

директор Беловской  
кинодирекции.

#### После выступления газеты

## Положение исправлено

— Будет ли в магазине наложена нормальная торговля? — спрашивали труженики фермы № 7 совхоза «Родина» у председателя рабкоопа Н. Ф. Булатова в заметке, опубликованной в нашей газете за 21 июля с. г.

Как нам ответил т. Булатов, в настоящее время положение исправлено. Хлеб в магазин отделения доставляется своевременно.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу!

# Равнение на передовиков

## ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ

### Мастера высоких надоев...

В первой колонке — ф., и., о. доярок, скотников, бригадиров, во второй — надоено молока с начала года, в третьей — за июль (в кг на фуражную корову).

#### Доярки

Совхоз «Рассвет»	
СТРЕЛА А. И.	2629
КАЛАШНИКОВА А. А.	2393
ЗАХАРОВА В. В.	2387
СЕРГЕЕВА В. М.	2374
СОРОКИНА Т. П.	2296
МЫШКИНА Е. К.	2294
ЕЛЬЦОВА К. Д.	2294
Совхоз «Родина»	
ПУШКАРЕВА А. А.	2314
ЕЛИСЕЕВА З. Д.	2297
ДВУРЧЕНСКАЯ Л. И.	2234
ДОРОГОВА К. М.	2185
МЯЛИЧИНА О. П.	2169
ЗУЕВА М. И.	2129
Совхоз «Ново-Пестеревский»	
СУХОВОЛЬСКАЯ В. Н.	2432
ВЕСНИНА Н. И.	2423
ВЕСНИНА Е. М.	2409
МАРТЫНОВА О. Ф.	
ПЕЧЕРКИНА А. К.	2323
Совхоз «Моховский»	
БЛИНОВА А. В.	2147
КОРОТОВА В. И.	2042
РОМАНЕНКО Н. С.	2014
МАКАРЕНКО Н. Н.	
САМАРКИНА А. Я.	2005
МАРКЕЛЕНКО К. К.	
Совхоз «Пермяковский»	
РЕДЬКО Я. Р.	2290
САГАН А. А.	2259
ПЕСОЦКАЯ Г. Н.	2072
ОРЛОВА А. М.	2042

СТАРОСТИНА В. В.	1891
Совхоз «Бачатский»	414
КИСЛУХИНА В. М.	2027
ДАНЬШИНА А. З.	2030
НОХРИНА А. С.	1974
СУТОЦКАЯ А. И.	1972
Совхоз «Горский»	430
КОНЬКОВА Т. Н.	1897
ВОРОНЧИХИНА В. А.	
ГУБАЙДУЛИНА Д. И.	1702
Совхоз «Салаирский»	393
РОДИЧЕВА В. А.	2139
МОРОЗОВА З. К.	1984
ПОЧИКАЕВА М. Н.	1947
Совхоз «Гурьевский»	354
ГУБАЙДУЛИНА Д. И.	
САМКАРОВА Д. А.	2031
ПРОКУДИНА Е. А.	1977
ТИТОВА В. Т.	320
КОБЗЕВА З. В.	1937
ВОЛКОВА З. А.	317
Колхоз «Сибирь»	1927
МАЛКОВА П. Я.	315
Колхоз им. 21 партсъезда	
ШОРОХОВА Е. М.	1782
АВЕРЯСКИНА А. И.	
УЛАОНОВА Г. И.	2046
Колхоз «Россия»	1961
КОРОБКОВА Е. А.	362
СЕДОВА С. М.	293
ДЕВЯТКИНА Н. А.	456
ПОЛУХИНА М. С.	2232
ЛЫСИКОВА З. В.	437
БАГЛАЕВА В. Д.	2225
СЕМИНА А. Н.	396
Колхоз им. Ильича	2162
САВОДЕРОВА М. П.	
ЛУКЬЯНОВА А. Е.	2163
ЗАХАРОВА В. А.	2079
КАМЗАЧАКОВА М. В.	
БАСИЛЬЕВА З. В.	2162
ГЛУХИХ А. М.	2077
Колхоз «Правда»	
КЕНДЯЛОВА В. А.	294
МАРКИНОВА Н. М.	1958
КОПЫЛОВА Н. И.	1873
Совхоз «Ново-Пестеревский»	
БОГДАНОВ И. И.	1991
СЕЛЮГИН К. А.	387
ЯКОВЛЕВ П. Я.	387
СЕЛЮГИН С. Е.	305
Совхоз «Моховский»	
БЛИНОВА А. В.	450
КОРОТОВА В. И.	370
РОМАНЕНКО Н. С.	392
МАКАРЕНКО Н. Н.	
САМАРКИНА А. Я.	2012
МАРКЕЛЕНКО К. К.	449
Совхоз «Пермяковский»	
РЕДЬКО Я. Р.	372
САГАН А. А.	387
ПЕСОЦКАЯ Г. Н.	387
ОРЛОВА А. М.	359

#### Скотники дойных гуртов

Совхоз «Рассвет»	2189
КОНЗЫЧАКОВ М. И.	427
ЕВДОКИМОВ Н. И.	2189
СКРИПУНОВ В. Т.	427
Совхоз «Родина»	
СОКОЛОВ Е. Ф.	2191
СЕЛЮГИН К. А.	417
ЯКОВЛЕВ П. Я.	2191
СЕЛЮГИН С. Е.	336
Совхоз «Ново-Пестеревский»	
НИКОЛАЕВ И. Н.	2191
МАСЛОВ П. П.	326
ПЕРЕВОЗЧИКОВ С. В.	
МАРТЫНОВ Я. Е.	326
ЕВДОКИМОВ И. В.	2131
РЕТУНСКИЙ Н. З.	324
ВЕСНИН В. И.	2131
Совхоз «Моховский»	
КЛИМИН П. К.	1979
ИШТЕКИНОВ А. А.	361
ПОЛЕВЦОВ А. В.	361
КОЗЛОВ З. А.	389
СИНИЦЫН Г. С.	389
Совхоз «Бачатский»	
ТЕЛЕГУЗ М. Н.	2205
ЕВДОКИМОВ В. И.	411
ШАЧНЕВА Н. А.	2094
ТЕПЛИЦКИЙ В. Я.	433
Совхоз «Родина»	
ЛОГУНОВА Т. В.	2191
КУЛЕВАНИНА Н. П.	417
ВАСИЛЬЕВ А. И.	1921
РУССКОВА А. М.	308
СЕЛЮГИН Ф. Е.	1902
Совхоз «Моховский»	
НАДЫМОВА Т. Ф.	1873
СИНИЦЫН Г. С.	342

#### Бригадиры дойных гуртов

Совхоз «Рассвет»	
КОЗЛОВ А. Е.	1855
Совхоз «Пермяковский»	
ТАРАСОВ П. И.	373
Совхоз «Гурьевский»	1778
ПЕСТЕРЕВА В. И.	342
Совхоз «Родина»	
СЕРГЕЕВ Н. Н.	1841
ТИМОФЕЕВА Н. Г.	313
Колхоз им. Ильича	
ПУСТОВСКИХ В. М.	1882
СИДОРОВА К. И.	376
Колхоз «Правда»	
КОРОБОВ И. Т.	2166
ИШУТКИНА А. П.	378
Коробов И. Т.	1775
Совхоз «Бачатский»	
КОНЬКОВА Т. В.	331
СИНИЦЫН Г. С.	

#### Сводка

о надоях молока на 1 августа 1970 года

В первой колонке — надоено молока с начала года, во второй — ± по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в третьей — надоено за июль, в четвертой — ± к июлю 1969 г.

#### Совхозы:

«Рассвет»	1881	+ 43	402	+ 41
«Родина»	1814	+ 181	329	+ 30
«Н.-Пестеревский»	1807	+ 121	352	+ 18
«Гурьевский»	1781	+ 234	319	+ 49
«Бачатский»	1673	+ 3	378	+ 21
«Моховский»	1661	+ 110	343	+ 56
«Пермяковский»	1614	+ 112	332	+ 30
«Беловский»	1594	+ 187	356	+ 51
«Салаирский»	1542	- 142	328	- 16
«Горский»	1508	+ 78	331	+ 43

#### Колхозы:

Им. Ильича	1951	+ 280	336	+ 54
«Россия»	1811	- 33	370	+ 14
«Сибирь»	1685	+ 201	329	+ 24
«Кузбасс»	1660	+ 152	347	+ 83
«Правда»	1647	+ 54	317	+ 42
Им. 21 партсъезда	1605	+ 27	286	- 10
По управлению	1710	+ 80	346	+ 32

#### ... и привесов

В первой колонке — ф., и., о. скотников, телятниц, свинарек во второй — получен привес с начала года, в третьей — среднесуточный привес за июль (в граммах)

#### Скотники молодняка КРС

Совхоз «Родина»	САВИН Н. Г.	675	1250	КАЗАНЦЕВ В. А.	472	745
ЛОБАНСКИЙ Н. С.	967	1200	КСЕНЗОВ Б. Д.	472	745	
СУНЦОВ Д. С.	833	1250	Совхоз «Беловский»			
СЕЛЮГИН А. А.	750	942	АДАЕВ А. Д.	—	836	
Совхоз						

**Наш  
ПИШУТ**

## Только благодарности

Обыкновенная школьная тетрадка — это так называемая книга жалоб и предложений. В столовой, расположенной на центральной усадьбе Салайского совхоза. Откройте ее, и вы увидите только благодарности. А завтраки и обеды сюда приходят и механизаторы, и полеводы, и геологи, и мы — строители...

Правда, помещение маленькое — не развернешься, и столов мановато. Приходится иногда постесниться или же подождать. Но мы не в обиде. Работники столовой услужливы, вежливы. Все здесь вкусное, свежее. На каждый день — новое меню. В особенности заметно улучшились дела, когда пришла сюда молодая заведующая. И не видно, как было раньше, распивающих спиртное.

Заведующую зовут Люда. Фамилия Табачникова. Она — выпускница Краснодарского кулинарного училища. Коллектив, которым руководит Люда, маленький и очень дружный. Однаково хорошо работают как старший повар М. М. Якимова, так и ее помощник М. З. Федорова, а также кухонная работница А. Е. Дерякина, техника А. Н. Тушкова. И благодарности адресованы им всем вместе.

**В. КУЧАЕВ,**  
мастер стройучастка.

## Факты подтвердились

Сообщаем, что факты, указанные в статье «Еще раз о сырье», имели место. В настоящее время за поселками Грамотейно, Заря и другими населенными пунктами управлением Московского совхозрабкоопа закреплен разъездной заготовитель, который производит закуп сырья у населения.

Правлению Менчерепского совхозрабкоопа дано указание обеспечить прием и вывоз металломола, имеющегося у жителей деревни Бродовая.

За допущенную бесконтрольность и несвоевременное обеспечение закупа кожсырья у населения поселков Грамотейно и Заря председатель Моховского совхозрабкоопа т. Шевченко строго предупрежден.

**Н. ГОНЧАРОВ,**  
директор заготконторы  
Беловского райпотребсоюза.

**ВТОРНИК 11 августа.**  
КЕМЕРОВО. 19.28 Программа передач. 19.30 «Кузбасс-70». Проблемы и задачи строительства. Выступление секретаря обкома КПСС Ф. В. Попова. 20.00 Хозяйский счет резервам. Проверяют обязательства по Кемеровскому электротехническому заводу. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. Программа для воинов Советской Армии. 20.45 «Пятеро с неба». Художественный фильм. 22.15 Как тебе служится? 22.30 На Тихом все спокойно... 22.40 Концерт.

**СРЕДА, 12 августа.**  
МОСКВА. 17.15 «Ставка больше, чем жизнь». Польский

## В странах народной демократии

### Строитель новой Кубы

Мануэль ловко управлял потрепанным, видающим виды диплом. Беспрестанно веря баранку, он штурмом преодолевал холмы, на всем ходу бросался в оставшиеся от недавнего дождя огромные, красные от почвы лужи. Мануэль торопился. Он хотел показать свое хозяйство до того, как разразится нависшая в небе грозовая туча.

«Как же вы уедете, не посмотрев участки под новыми посадками ананасов или нашу опытную станцию», — говорил он. — «Пойдет дождь, ничего не будет. Польет так, что и мой джип не пройдет».

Мануэль — бригадир специализированного хозяйства по выращиванию ананасов в провинции Камагуэй. «Когда-то, у меня, как и других крестьян-единоличников, был всего лишь ключок земли, но я отдал его государству и не прогадал...», — он показывает на находящиеся в горизонте ряды ананасов.

Ананасовое хозяйство «Камагуэй-Оесте» занимает сейчас свыше двух тысяч гектаров земли и постоянно расширяется. В ближайшие годы намечено довести его до 40 тысяч гектаров. Оно станет крупнейшим специализированным хозяйством этого профиля, полностью удовлетворяющим национальные потребности и обеспечивающим львиную долю экспорта.

Наше хозяйство, — рассказывает Мануэль, — было основано в 1968 году. В этом районе крестьяне и раньше выращивали ананасы. Почва здесь хорошая, климат тоже. Сначала мы воздородили старые плантации, затем стали осваивать новые участки. Первыми рабочими плантации стали местные крестьяне, которые хорошо знакомы с выращиванием этой культуры. Но сперва было трудно, — вспоминает Мануэль, — техника — никакой. Все делали по-старинке — гуатакой (мотыгой) да собственными руками. 600 гектаров освоили вручную. Ну, а потом появились у нас «Владимиры», так мы называем советские тракторы производства Владимира-

го завода. Машины предназначались для хлопковых полей, но наши умельцы их ловко приспособили под ананасы. Поступили удобрения, гербициды, полиэтиленовая пленка, которой прикрывается грядка перед высаждкой саженцев, чтобы предотвратить их зарастание сорняками. С техникой пришла молодежь. Появилась возможность расширять посадки.

В хозяйстве «Камагуэй-Оесте» и сейчас еще применяется ручной труд. Но гуатака с каждым годом вытесняет машины. Посадка ананасов осуществляется пока вручную, но полиэтиленовую пленку, перед этим прокладывают машина, которая одновременно удобряет почву. На следующий год механизация частично коснется и сбора урожая. Спелые плоды еще будут срезаться вручную, но вместо корзин для их доставки к складам на полях пролегут ленты транспортеров.

Техника дополняется применением новых методов выращивания ананасов. Уже сейчас они высаживаются двойными рядами, расстояния между которыми значительно сократились по сравнению с традиционными. Это означает, что на каждом гектаре плотность посадок увеличилась на одну треть.

В прошлом году хозяйство «Камагуэй-Оесте» дало стране первый урожай ананасов — восемь тысяч тонн. В нынешнем году урожай составит уже 20 тысяч тонн. Поблизости от хозяйства выросло предприятие по упаковке ананасов на экспорт. Предумышлено строительство консервного завода.

Когда мы покидали ананасовое хозяйство, и шофер, заменивший Мануэля, оставил его на плантации, выруливал джип в сторону большака, туча разразилась, и хлынула обильный ливень. Серая пелена мгновенно скрыла из виду машины нам из-под навеса руки Мануэля — строителя новой Кубы.

**Ю. РОМАНЦОВ,**  
корреспондент ТАСС  
Гавана.



## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

многосерийный художественный фильм. 7-я серия. «Двойной нельсон». 18.15 Музыкальная программа. 19.15 Актеры и роли. А. Джигархянян. 20.15 «Скрипки Большого театра». Фильм-концерт.

КЕМЕРОВО. 21.00 На шахтах Кузбасса. 21.30 Документальный фильм. 22.00 Петр Кудашкин — сельский киномеханик. 22.15 Теленовости.

МОСКВА. 22.25. Сельская страда. Репортаж. 23.00 М. Горкий. «Достижения и другие». Фильм-спектакль.

ЧЕТВЕРГ, 13 августа  
МОСКВА. 16.05 Т. Марчен.

ко, «Чайка русской сцены». Телеспектакль. Передача из Ленинграда. 17.00 В мире животных. 18.00 «Ставка больше, чем жизнь». Польский многосерийный художественный фильм. 8-я серия. «Большой провал». 18.55 Концерт.

КЕМЕРОВО. 19.30 Спортивная передача (в перерыве — телевизионные новости).

МОСКВА. 21.10 Цветное телевидение. «Иоланта». Фильм-оперы. 22.30 Мой завод — моя семья. Передача из Ленинграда. 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) —

### Кооператив- миллионер

Сельскохозяйственный кооператив в Отопени под Бухарестом ежедневно отправляет в столицу по 10—12 тонн ранних овощей. Для июля это неплохо, говорят его руководители. К тому же и весна в Румынии в нынешнем году запоздала, а начало лета было холодным и дождливым. С трудностями помог справиться богатый опыт, накопленный за 13 лет существования колхозного хозяйства.

Кооператив был создан в 1957 году. Начал он с малого. На первых порах в хозяйство вступило всего 14 крестьянских семей с 60 гектарами пахотной земли. Но притягательная сила кооператива росла с каждым днем. Сейчас он объединяет 1 400 крестьянских семей и обрабатывает 2 200 гектаров земли. Общий доход кооператива в прошлом году превысил 10 миллионов лей.

В чем же секрет его успеха? По мнению руководителей правления, прежде всего, в преимуществах кооперативного строя, во вторых, в механизации, химизации и орошении, в большой помощи, оказанной социалистическим государством, и, конечно, в огромном и напряженном труде крестьян. А журналистам после ознакомления с хозяйством захотелось нещеменно добавить еще одну причину, а именно — большие организаторские способности руководящих работников кооператива. Это относится прежде всего к председателю правления Константину Алексею, его заместителю Константину Василю и агроному Иордане Добреску.

Решительный и энергичный Алексе прошел большую жизненную школу, которая началась в годы войны в румынской дивизии имени Тудора Владимира, сформированной на территории Советского Союза и участвовавшей в боях с гитлеровцами. Алексе бессменно руководит кооперативом 12 лет.

Наибольший доход дает хозяйству овощеводство — сравнительно новая отрасль для объединенных в кооперативе сел.

Вторая отрасль — традиционное в этих краях животноводство. Разводятся коровы, овцы, свиньи и птица. Наиболее перспективными считаются птицеводство и крупный рогатый скот.

**Д. ДЫМОВ,**  
корреспондент ТАСС.

**ДРВ.** Сельскохозяйственный кооператив имени вьетнамо-советской дружбы в провинции Куангбинь — один из передовых в республике. Из года в год крестьяне этого кооператива увеличивают посевные площади и сбор риса.

На снимке: на работу в поле.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

### Конкурс грации и красоты



В Новосибирске состоялся зональный тур 3-го Всероссийского конкурса исполнителей современных бальных танцев. В нем приняли участие лучшие танцевальные пары Тувинской АССР, Алтайского и Красноярского краев, Курганской, Тюменской, Омской, Новосибирской, Кемеровской и Томской областей.

Среди сельской группы танцов первое место завоевали методист Убинского районного Дома культуры Новосибирской области Галина Галимулина и ее земляк киномеханик села Убинского, ныне учащийся Новосибирского культпросветучилища, Виктор Мисюров. Танцевальная пара из Омска — девятирка классница Татьяна Отраднова и старший инженер авиационного завода Валерий Ложников — одержала победу среди городских танцоров.

На снимке: победители зонального конкурса среди сельских танцоров Г. Галимулина и В. Мисюров.

Фотохроника ТАСС.

### Стреляющий предохранитель

Где-то в сельской электросети произошло короткое замыкание. В тот же миг прозвучал выстрел, предупредивший об аварии: необходимо принимать срочные меры, чтобы быстро восстановить нормальное снабжение током колхоза или села.

Такой «голосистый» предохранитель для села выпустил Рижский опытный завод «Латвэнерго». Работает он следующим образом: когда происходит аварийное замыкание тока или нежелательная перегрузка в сети, сгорает плавкий элемент; в трубке патрона образуется электрическая дуга, а под влиянием высокой температуры происходит активное выделение раскаленного газа, содержащего хлор; через выхлопное отверстие газ с шумом вырывается наружу — раздается выстрел.

Стреляющий предохранитель ПС-20-Н устанавливается на двух опорных высоковольтных изоляторах. Новинка рижан представлена на ВДНХ СССР. (ТАСС)

настике. Финал. 13.10 По страницам музыкальных спектаклей. Пушкинские сюжеты в операх и балетах. 14.10 Для школьников. И. Лада. «Захудалое королевство». Телеспектакль. Передача из Ленинграда. 15.40. Кинопанорама. 17.10 М. Щербачев. «Табачный капитан». Спектакль Свердловского театра музыкальной комедии.

КЕМЕРОВО. 20.00 «Гаврош». Художественный фильм. МОСКВА. 21.25 Музыкальная программа. 23.00 Телеспектакль.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Тираж 6231 экз.